

# 市十八届人大二次会议代表建议摘要

## 黄晋耀:深入治理中小学校园欺凌问题

党的二十大报告提出,教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑。近年来,福安市委、市政府不断加大对教育投入力度,有力推动教育的进一步发展,但校园欺凌现象依然时有发生。为此,要提高思政教育水平,落实思政课程,要常态化、制度化开展思想信念教育,引导学生树立正确的人生观、价值观,做一个新时代“四有”好少年。要提高广大家长对家庭教育重要性的认识,加大《中华人民共和国家庭教育促进法》宣传力度,提高广大家长对家庭教育重要性的认识和家庭教育的水平。要加大惩戒力度,以惩促戒,保障教育教学,让每位青少年在法律的保护下健康成长。



## 林斌华:发展北部油茶产业

福安素有“绿色油库”等美誉,上白石镇范坑乡群众主要收入依靠“两茶一药”产业(即茶叶、油茶和太子参等药作物)。仅上白石镇现有油茶面积6000亩,亩产值约6000元,但由于投入产出不成正比,群众种植油茶积极性不高。为此,要加大油茶种植改造及抚育的政策扶持力度。要保障油茶生产用地,支持利用低效茶园、低效人工商品用地、疏林地等各类适宜的非耕地国土资源改培油茶,扩大油茶种植面积。要推进高标准油茶林基地建设,扶持相对集中连片达到一定规模的油茶新造林、油茶低产林,建设必需的生产作业道路和节水灌溉设施,验收合格后,由政府一次性发放奖励资金。



## 林丽萍:加快推动茶产业高质量发展

福安市拥有独特的生态环境,十分适宜茶叶种植。但福安茶产业现有框架逐渐老龄化、保守化,在茶叶加工、包装、营销、运营等方面缺乏创新。为此,要拓宽“1+N”(茶产品从单一产品裂变多样化衍生产品)产业发展思路,积极发挥省茶科所资源优势,与中科院等研发机构深度合作,密切政产学研用。要加快茶产业现代园、坦洋工夫核心产区、茶博士站的引进建设,在“非遗成功”的基础上,围绕社口镇规划建设国家级产业现代化园区。要推动茶产业有关部门进行行业自检,联合有关部门对企业及法人进行年检、征信、商标使用等审查。要加强与本市中职和高职院校合作,进行校企人才孵化合作,解决营销模式、新品种研发及产品包装设计等相关人才缺乏问题。



## 阮培金:加强乡镇卫生院机构功能建设

基层卫生院直接面对群众,是三级医疗卫生网络建设的重点。近年来,我市乡镇卫生院基础设施建设逐年不断地投入、医护人员技术水平及医疗设备不断地提高,但当前就医环境无法满足群众日益增长的需求,为此,要加强人才培养,制定人才管理及保障机制,加强技能培训,不定期输送优秀人才;挖掘潜能激发积极性,注重领导人能力的开发与培养,以成效讲话,建立重业绩、重贡献,将群众满意度纳入考核,合理拉开档次差距;重视基层卫生院的设备投入与更新,切实提高诊疗效率;医保机构应科学把握卫生院药品限制,视情节和可使用的条件,适当放宽限制范围,以方便群众在基层就医。



## 郑美铃:加强“韩阳十景”修缮和保护工作

“韩阳十景”是浓缩福安历史、反映传统文化的标志性景点,是福安优秀的历史文化遗产。随着城镇化进程的推进,大多数市民对“韩阳十景”认识模糊,为此,建议加强专项工作组织领导,成立“韩阳十景”保护利用工作协调小组,及时研究保护利用工作中的重大事项。注重统筹规划,明确“十景”保护利用总体原则、区域布局和具体空间位置,制定保护利用实施方案。因景分类施策,明确“十景”景点保护利用任务清单。普及“十景”文化,编辑出版一本书,拍摄一部专题片,充分利用今日福安微信、抖音等媒体平台,加大宣传力度,赓续城市历史文脉。同时要安排专项资金,做好要素保障工作。



## 钟珠英:推进民族村乡村振兴

福安是全国畲族人口最多的县级市。近年来,我市不断强化政策扶持,完善畲乡基础设施和特色产业的发展,开启乡村振兴新征程。但现阶段,我市民族村畲族文化传承青黄不接、民族村之间发展不平衡,产业造血功能不足。为此,建议强化民族村组织建设,选派驻村乡村振兴指导员和挂村第一书记,充实乡村振兴骨干力量,发挥党员先锋模范作用,实现组织振兴。壮大特色产业发展,加强科技特派员、农业专家等进村指导帮扶工作,开辟具有畲族风情的乡村旅游,实现产业振兴。强化畲族文化体系建设,促进畲医畲药、畲族武术、畲歌、畲银以及乌米饭为主的畲族特色美食制作等优秀传统文化和相关产业的融合发展,实现文化振兴。



## 王剑光:推进智慧停车助推精细化管理

近年来,停车难是我市城市化进程的堵点,也是我市人口规模不断扩大、汽车保有量高速增长背景下亟待解决的重要城市课题。目前,我市自动停车利用率难以最大化、用户停车收费认可度低、车主信息获取困难、停车场功能较为单一等问题。为解决“停车难”问题,推进福安智慧城市管理水平,建议加大我市城市规划,增加泊车位,并扩容便民停车位。建立停车信用奖励和联合惩戒机制,加大宣传营造我市城市文明停车的有序发展力度。组织建立城市公共停车信息联网系统,开发“智泊福安”APP,提升智慧停车覆盖率。提高智慧停车运营管理服务水平,从智慧停车场安全性、适老化功能等方面优化智慧停车场服务功能。合理定价收费。



(上接1版)大作为,找准找实人大工作的结合点、切入点、着力点;要充分发挥各级人大代表的行业优势、职业优势、资源优势,齐心协力全方位推进高质量发展;持续提升监督质效,为奋力谱写福安高质量发展新篇章提供坚强保障。要厚植人民情怀,更加自觉践行以人民为中心的发展思想,心系群众,坚守初心,当好人民群众的“代言人”;健全法治、护航民主,积极推动全过程人民民主的福安实践。要加强自身建设,坚持把政治纪律和政治规矩挺在前面,严格履行全面从严治党主体责任;各级人大代表要在各自岗位、各条战线、各个领域上积极贡献智慧力量,树立和维护人大代表的良好形象。

陈昌东致闭幕词。他表示,我们要认真贯彻落实大会精神和市委周书记讲话精神,依法履职、担当尽责,确保完成大会确定的各项目标任务。要在全面建设社会主义现代化强国新征程上,更好发挥人大职能作用,必须在思想上、政治上、行动上更加自觉做到:旗帜鲜明讲政治,坚定人大工作的正确方向;凝心聚力促发展,坚持人大工作的中心指向;永葆初心担使命,坚守人大工作的价值取向。要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为人民用权、为人民履职、为人民服务,为实现“五福新城、全家福安”发展目标、奋力谱写福安高质量发展新篇章作出新的更大贡献。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

## 钟奶祥:加强社区居家养老服务体系建设

据统计,截至2021年,我市总人口67.64万人,60周岁以上老年人11.76万人,占全市总人口的17.4%。当前,我市社区居家养老存在人手不足、场地不足、资金匮乏等问题。为应对老龄化社会,满足空巢、孤寡、高龄等老年人养老服务需求,提升老年人的生活质量,为此,建议建立筹资渠道,加大政府财政支持力度,把经费列入政府财政预算,完善补贴标准体系,设立社区居家养老专项基金。优先划拨地块,解决居家养老的场地问题。加强队伍建设,通过政府购买服务方式,为每个城乡社区至少配置1名社区助老员,加强在职社区服务人员的培训,提高专业素质等多种形式多渠道,进一步推进我市社区居家养老服务体系建设。

